

新加坡经济复苏缓慢

本报驻新加坡记者 蔡本田

新加坡贸工部近日发布的2023年四季度和全年经济调查报告显示，2023年四季度，新加坡经济同比增长2.2%，增速高于第三季度的1%。经季节性调整后，四季度经济环比增长1.2%，略高于第三季度的1%增长。2023年度经济表现不佳，仅增长1.1%，显著低于2022年3.8%的增长率。

具体到各行业2023年度的表现，制造业产值下降4.3%，而2022年增长2.7%。除了交通工程，所有制造业领域的产出均下降；建筑业产值增长5.2%，高于2022年4.6%的增长率；服务业增长2.3%，低于2022年5.1%的增长率。服务业的增长主要由其他服务、资讯通信以及运输与仓储领域带动。

贸工部指出，自2023年11月发布经济调查报告以来，新加坡2024年的外部需求展望基本保持不变。预计发达经济体今年的经济增长虽然将放缓，但随着通货膨胀压力缓解，货币政策有望放宽，经济增长将逐步恢复，加之全球电子产品需求转好，航空和旅游需求持续复苏，估计未来一年各区域经济体的增长将回升。贸工部将继续维持2024年新加坡经济增长1%至3%的预测。

新加坡企业发展局发布的年度报告数据显示，2023年新加坡商品贸易总额为1.2万亿新元，低于2022年的1.4万亿新元。2023年出口和进口分别下降10.1%和13.4%。商品贸易总额下降由石油和非石油贸易共同推动，石油贸易同比下降16.3%，非石油贸易下降10.5%。2023年非石油出口同比下降13.1%，主要是电子产品出口下降19.7%，非电子产品出口下降11.1%所导致。企业发展局预测，2024年新加坡商品贸易总额将增长4.0%至6.0%。